



VOLILNI IZID V ILLINOISU SE JE PREOKRENIL

Popolnejše številke v primarnih volitvah kažejo, da je Knox zmagal samo v Chicagu, drugod po državi pa je prodril senator Borah.

WASHINGTON, 15. aprila. — Medtem ko so prve številke iz primarnih volitev, ki so se vršile v Illinoisu v torek, napravile vtis, da je bil senator William E. Borah resno poražen in je čakati časnikiški magnat Frank Knox izvojeval veliko zmago, pa se je končno izkazalo, da je Knox zmagal le z majhno večino, za katero se ima zahvaliti Chicago oziroma Cook okraju. Medtem ko je Borah, akoravno ni razpolagal za nikakoli organizirano politično mašino, po drugih delih države skoro na celih črti zmagal. Volilna poročila nocoj še niso prišla iz vseh okrožij v državi, ampak na podlagi zidov in južnih okrajih se s sigurnostjo sklepa, da bo imel Borah na republikanski konvenciji v Clevelandu, najmanj 26 illinois-skih delegatov izmed 49.

V torek so se vršile tudi primarne volitve v Nebraski, kjer je bil Borah edini republikanski kandidat ter je z lahkoto zmagal akoravno je kakih 12.000 volilcev vpisalo ime gov. Landona iz Kansasa.

Rezultat illinois-skih primarnih volitev je za praktične svrhe uveljavljen, da bi Knox dobil predsedniško kandidaturu, kajti Borah niti v svoji lastni državi ni mogel odločno poraziti Boraha, se v tem vidi dokaz njegove politične slabosti. Kar se Boraha tiče, njegov uspeh v Illinoisu sicer ne pomeni, da bo dobiti nominacijo za predsednika, ampak s tem je izključen vsak dvom, da bodo morali z njim računati vsi kandidati za predsedniško nominacijo in da bo imel veliko besednjo do pri sestavljanju strankine platforme. In to je tudi vse, kar Borah hoče doseči, kajti splošno je, da niti sam ni nikoli veroval, da bo dobil nominacijo, pač pa se je podal v boj, da polomijo peroti stari gardi v stranki in da pridejo do besede v nji mlajši liberalni elementi. Druga posledica njegovega uspeha v Illinoisu bo ta, da se bo brez dvoma z veliko večjo vneto vrstel v primarno volilno borbo v Ohio, kjer je Borah najprej vložil svojo listo kandidatov za delegate. V Ohio se bodo vršile primarne volitve prihodnji mesec.

Lista kandidatov za delegate za Rooseveltovo ponovno nominacijo v Illinoisu ni imela opozicije. Roosevelt tudi ni imel niti enega kandidata v Nebraski v obeh državah je bilo oddanih zanj ogromno število glasov. V Illinoisu n. pr. je Rooseveltova lista dobila nad pol milijona več glasov kot Knox in Borah skupaj. To je očitno dokaz, da predsednikova popularnost v tej važni državi ni nazadovala in da se bo gotovo izrekla zanj tudi v novemburu. Republikanci se tolažijo s tem, da se je demokratičnih primarnih volitev letos udeležilo tudi veliko republikancev, ker se je vršila ostra borba v demokratiški stranki sami za gubernersko nominacijo, v čemer utegne biti nekaj resnice. Boj se je vršil med sedanjim dem. gubernernem Hornerjem in

Adamič žigosa sovražen sentiment proti tujerodcem

Gonja proti priseljencem ogroža ameriški duh, izjavlja pisatelj v razgovoru z ameriškim časnikarjem.

LOS ANGELES, Cal. — List "Illustrated Daily News" z dne 13. aprila je objavil obširno poročilo o razgovoru, ki ga je imel časnikar Carey McWilliams z našim pisateljem Louis Adamičem. Ob tej priliki je Adamič o strogo obsodil gonjo, katero vodi profesionalni patrijoti proti tujerodcem in naseljencem v splošnem. Carey McWilliams piše:

Louis Adamič je prvič izza 1929 zopet v Los Angelesu in ko sem ga obiskal, sem ga našel v globokem razgovoru s kapitanom Oalfom J. Matsonom. Kapitan Matson, ki je pilot v luči San Pedro, je bil nekoč Adamičev "boss", namreč ko je slednji delal pod njim v luči med leti 1924 in 1928; njega je Adamič tudi uporabil kot model za enega izmed značajev v knjigi "Smeh v džungli" ter dobrodušno priznava točnost portreta. Kapitan obotavljajoče priznava, da je bil Adamič izvrsten delavec, akoravno je imel navado, da je brez vsakih ceremonij nehal delati tisti trenotek, ko je zapel zvonce in da je izrabljajl najmanj dva pisalna stroja in mnogo karbon papirja, ko je pisal zgodbe za magazine.

Skušal sem ga zaplesti v razgovor o Balkanu, toda se mi ni posrečilo. Baš sedaj ga silno zanimata to, kar on nazivlja "Ellis Island in Reverse", oziroma vzemirljivo oživiljenje deportacijskega delirija v Ameriki. Aktivno se interesira za delo Odbora za protekcijo tujerodcev" in nikoli ne zamudi prilike da protestira proti krutemu in nelogičnemu izvajanju naših deportacijskih postav. Rekel mi je:

"Ena najboljši vzemirjajočih reči, ki se jo srečava v raznih delih dežele, je sentiment proti takozvanim tujerodcem, med katere razburjeni 200-procentarji pogosto prištevajo tudi naturalizirane državljane, ki so bili rojeni v inozemstvu. Pred kongresom se nahajajo tri predloge za deportacijo treh ali štirih milijonov "tujcev", medtem ko se v raznih zakonodajah deluje na to, da bi se tujcemce podvrlo odtiskanju prstov in da bi se na splošno omejilo njih svobodo.

"Dobijo se celo ljudje, ki trdijo da so potomci naseljencev z one slovite in ogromne ladje "Mayflower", ki zahtevajo, da se vzame državljanstvo vsem ali gotovim grupam naturaliziranih državljanov.

"Vse to se utegne slišati blazno in ne-ameriško. In tudi je. Ampak čudili bi se, kako razširjen je ta sentiment, zlasti na pa Kellyjevo koruptno demokratsko mašino v Chicagu, ki je proti Hornerju postavila čikaškega zdravstvenega komisarja Bundesena. Borba je bila zelo ostra in medtem ko je mašina župana Kellyja dala Bundesenu večino v Chicagu, pa so drugi deli države stali za gov. Hornerjem, ki je zmagal z okoli 100.000 glasovi večine. Za zveznega senatorja na demokratskem tiketu je bil ponovno nominiran z veliko večino Hamilton Lewis, republikansko nominacijo pa je dobil bivši senator Otis Glenn. Za gubernernje na republikanskem tiketu je bil nominiran C. Wayland Brooks, ki je z veliko večino porazil bivšega gubernerja Len Smalla.

vzhodu in jugu. Nahajamo se v blazni, nervozni, ne-ameriški dobi. Vsi trezni Amerikanci, bodisi stari ali novejšega nasejeniškega izvora, bi morali biti na straži in storiti vse, kar je v njih moči, da se zaustavi ta blazna agitacija proti tujerodcem, ki je danes v razvoju, kajti če se to ne zgodi, bo duh pravega, tradicionalnega amerikanizma zelo trpel.

"Srečujem ljudi, ki si lastijo potomstvo z "Mayflowerja", ki pravijo, da bi se moralo "vse tate evropske kmete poslati nazaj, odkoder so prišli, ker nimajo sposobnosti, da bi se dvignili do ameriških standardov življenja. Ti ljudje ne vedo, da so ti "kmetje" veliko pripomogli do zgradnje Amerike, kakršna je danes; da ni niti ene velike stavbe, ne erega mostu iz jekla ali železa niti ene milje železnice v tej deželi, v kateri bi ne bilo zamrznjene veliko energije in genija teh Slovanov, Italijanov, Litvincev, Fincev in drugih emigrantov, ki so prišli v to deželo tekom zadnjih 50 ali 60 let; in da so kot taki upravičeni do nečesa — do enake prilike — v Ameriki."

Adamič, nadaljuje McWilliams, ki neprestano išče povesti živčevih mož in žena, je postal nekakšen spovednik. Kjerkoli predava, želijo govoriti z njim ljudje z vsakovrstnimi skušnjami, ki potrjujejo njegove lastne nazore o ameriškem življenju. Morda je baš dejstvo, da je prost vsakega dogmatizma, odgovorno, da z enakim zaupanjem govorijo z njim ljudje iz vseh plasti življenja, bankirji in učitelji, tovarniški delavci kot zdravniki. V petek 13. aprila zvečer je Adamič predaval pred Modern forum v Philharmonic auditoriju v Los Angelesu.

Ogromen hotel

V hiši na 1934 E. 120 St., so večeraj zvezni agenti zaplenili 500-galonski hotel za kuhanje žganja, 4.500 namočenega blaga in 110 galonov žganja. V hiši je bil odstranjen strop, da se je napravilo prostor za ogromen hotel. Aretiran je bil neki Italijan, ki se je nahajal v hiši.

Shod SNPJ

Jutri zvečer bo v SND na St. Clair Ave. shod, na katerem bo govoril Fred Vider, glavni tajnik SNPJ, ki pride v Cleveland na praznik društva "Camrades". Po govoru se bo vršila splošna razprava o problemih organizacije. Shod je aranzirala clevelandska federacija SNPJ.

Bled, št. 20 SDZ

Clanom društva Bled, št. 20, SDZ, se naznanja, da se vrši seja v nedeljo popoldne ob 2. uri, namesto ob 1. uri, in to pa zaradi slavnosti, ki jo imamo v naselbini. — Tajnik.

Prog. Slovenke, kr. 2

Progressivne Slovenke, krožek 2, imajo sejo jutri večer v sobi št. 3, staro poslopje S. N. Doma na St. Clair Ave.

Kremzar Furniture

Novi modeli Frigidaira električnih ledenic so sedaj na razstavi pri Kremzar's Furniture, 6806 St. Clair Ave.

Seja zastopnikov

Redna seja zastopnikov kluba društev S. N. Doma se bo vršila v petek 17. aprila v sobi št. 2, novo poslopje. Pričetek bo ob 8. uri. — Tajnik.

Mati petih otrok obeshena v Angliji

Apel porote na vlado, da bi žensko pomilostila, je bil zaman. Obsojena je bila radi zastrupljenja bolnice.

BIRMINGHAM, Anglija, 16. aprila. — Danes je bila v tukajšnji jetnišnici obeshena Mrs. Dorothy Nancy Waddingham, stara 36 let, izučena bolničarka in mati petih otrok, ki je bila obsojena na smrt radi umora neke pohabljen pacientke. Notranji minister Sir John Simon ni hotel kralju priporočiti pomilostjenja, akoravno je porota, katera jo je spoznala krivim, apelirala, da se to stari in je njen apel potrdil tudi sodnik. Zevrok se navaja, da interesi javne varnosti zahtevajo, da se ne dovoli pomilostjenja v nobenem slučaju zastrupljenja.

Zenska je bila obtožena, da je povzročila smrt 50-letne Miss Ade Baguley, ki se je nahajala v njenem bolniškem domu, s tem, da ji je dala premočno dozo morfija. Vendar pa je do zadnjega trčila, da bolnice ni namestila umoriti, temveč da ji je dala premočno dozo morfija po pomoti. Z njo vred je bil obtožen tudi njen mož, ki pa je bil na sodnji oproščen.

Mrs. Waddingham je deseta ženska, ki je storila smrt na vislicah v Angliji v tem stoletju.

Ciganski petorčki?

BUKURESTA, Romunija, 15. aprila. — Tu se poroča, vendar uradno še ni potrjeno, da je v vasi Hodos na Sedmograškem neka ciganka na polju tekom dela porodila petorčke, dva dečka in tri deklice. Pri porodu je bil sam njen mož. Otroci so bili dvanajsetmesečni, rojeni, so zelo majhni in obrabi so abnormalni. Vražarjevni vaščani so se zelo razburili ter so mater in o troke peljali v bližnje mesto Oradea. Vest o petorčkih je prinesel sem neki časnikar. (Uradni rekord kažejo, da od 30 slučajev petorčkov, ki so znani v dobi 500 let, so Dionne petorčke v Kanadi edine, ki so ostale pri življenju. Nobeni drugi petorčki niso živeli dalj kot štiri dni.)

PILOT MED RIMOM IN CHICAGOM UBIT

GENOA, Italija, 15. aprila. — Danes se je tu ponesrečil major Enea Recagno, ki je bil eden izmed pilotov, ki so leta 1933 napravili masni polet iz Rima v Chicago.

Skupna seja

Jutri 17. aprila ob 7:30 zvečer se vrši pri George Tureku, 16011 Waterloo Rd. skupna seja vseh treh demokratiških klubov 32. warda. Članstvo je prošeno, da se polnoštevilno udeleži. — Odbor.

Kultura

"ADRIJA"

Danes zvečer ima pevski zbor "Adrija" vajo v Slovenskem Domu na Recher Ave. Pričetek vaje je ob 7:30 zvečer. Pevce se prosi, da so vsi navzoči in točni.

"SOČA"

Pevsko društvo "Soča" ne bo danes obdržavala vaje, pač pa drugi teden.

Vehovec nasvet glede "hranitve časa"

Mestna zbornica je sinoči naslovlila na Clevelandsko trgovsko zbornico, ki vodi glasovanje med delavci po tovarnah, če so za ali proti "času za hranitev dnevne svetlobe", zanimivo resolucijo, v kateri se svetuje industrijskim interesom, da če res želijo dati delavcem več časa v krogu njihovih družin, potem se da to doseči zelo hitro in uspešno — uvedejo naj 6-urni delovni dan z mezdami za 8 ur dela. Resolucijo v tem smislu je predložil councilman Anton Vehovec iz 32. warda.

Vehovec je na sinočnji seji rekel: "Trgovska zbornica pošilja ljudi po raznih tovarnah, da sprašujejo delavce, kaj mislijo glede uvedbe novega časa. Vsi nam pripovedujejo, da hočejo imeti novi čas, da bodo delavci lahko prebili več časa pri svojih otrocih; pravijo, da hočejo dati delavcem eno uro ekstra. Mi pa smo za to, da jim dajo kar dve uri." Mestna zbornica je v razigranem razpoloženju, ki zavlađa vselej, kakar collinwoodski councilman nastopi kot govornik, je resolucijo odobrila s 26 glasovi proti 5.

POROTA V FLORIDSKEM PROCESU IZBRANA

BARTOW, Fla., 15. aprila. — Danes je bila po dveh dneh in pol izbrana porota, sestojeca iz šestih mož, ki bo sedela v prvem procesu, ki izvira iz napada na tri organizatorje brezposelnih v Tampu. Joe Shoemaker, eden izmed delavskih organizatorjev, je v dotičnem napadu dobil smrtno poškodbo.

TROJČKI UMRLI KMALU PO PORODU

JOHNSTOWN, Pa., 15. aprila. — Mrs. Leo F. Kane je porodila trojčke, dva dečka in eno deklico. Dečka sta umrla kmalu po porodu, danes pa jima je čez 24 ur sledila še deklica.

Slov. Sokolice, št. 442 SNPJ

Glasm sklepala zadnje seje apelirane na članice društva Slovenske Sokolice, št. 442, SNPJ, da se polnoštevilno udeleže prireditve ob priliki 10-letnice društva Comrades. Agilni društveniki so še vedno očarali občinstvo s svojimi prireditvami in sedanje priprave nam pa že naprej zagotavljajo nov rekord. — Mary Peterlin, tajnica.

Vipavski raj, št. 312 SNPJ

Pozivljam članstvo društva "Vipavski Raj", št. 312, SNPJ, da se gotovo udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila 17. aprila ob 6:30 zvečer. Seja se prične eno uro pred navadnim časom, ker je isti večer shod, na katerem bo glavni govornik tajnik SNPJ, Fred Vider. Apeliiram na članstvo, da se udeleži tega shoda. — Andrew Božič, predsednik društva.

V bolnici

S Svetkovo ambulanco je bila odpeljana v St. Alexis bolnico Mrs. Elizabeth Smolič, 700 East 157 St. Nahaja se v sobi 146 in prijateljice so vabljeni, da jo obiščejo.

"Slovenski dom," št. 6 SDZ

Jutri zvečer se bo vršila redna seja društva "Slovenski Dom," št. 6, SDZ v Slovenskem Domu, Recher Ave. Vabi se da se članstvo udeleži v velikem številu. — Tajnica.

K zahvali

V zahvali Mrs. Terezije Zdešar je bilo izpuščeno ime Mrs. Ana Fox.

Spretna diplomatska igra Mussolinija

Francija mu mora pomagati v boju proti sankcijam, če hoče biti deležna njegove podpore proti Hitlerju.

"Ne pritiskati na Italijo!" se glasi svarilo Francije na Veliko Britanijo.

PARIZ, 15. aprila. — Francija je nocoj posvarila Veliko Britanijo, da naj ne poskuša na svojo roko pritiskati na Italijo v zadevi abesinske vojne, če noče izgubiti francoske podpore v slučaju, da pride v Sredozemskem morju do vojnega konflikta. Francija je poslala Angliji to svarilo za petami italijanskega svarila na Francijo, da se Italija pod nobenim pogojem ne bo pustila ustrahovati od strani Anglije v njeni vojni kampanji proti Abesiniji. Istočasno je italijanski poslanik Cerrutti v razgovoru s francoskim zunanjim ministrom Flandinom zahteval, da Francija nudi Italiji vso podporo v borbi za preklic Liginih sankcij proti nji, ako hoče biti deležna italijanske podpore proti Hitlerju v pogajanju radi kršitve lokarniške pogodbe.

Premijer Sarraut je danes rekel časnikarjem, da evropski mir v teku zadnjih dvajsetih let ni bil še nikoli v tolikšni nevarnosti kot je sedaj, in da utegne biti Francija prisiljena zapustiti Ligo narodov, ako Liga ne bo odločno poudarila svoje vere v kolektivno varnost. Premijer je obenem dejal, da se zadnji čas dosti govori, češ, da je francoski vojaški ustroj slabši od nemškega, da to absolutno ne odgovarja resnici.

Uradno francosko stališče glede britske zunanje politike je bilo najprej objavljeno v listu "Temps", potem pa je bilo potrjeno v uradnih krogih.

"Naša beseda, da bomo pomagali Angliji v slučaju, da je napadena v Sredozemskem morju, ne drži, ako bi Anglija na svojo pest nastopala proti Italiji," pravi list "Temps", ki potem nadaljuje:

"Anglija ima tehtne razloge, da ne želi vojne, katere breme bi morala nositi sama, in ki bi jo

vzpričo danih okolščin paralizirala za vsako akcijo v Evropi. Kjer se je vsled nemške kršitve Porenjskega pakta batil najhujših komplikacij."

Vladni krogi so nocoj skrbno poudarjali, da bo Francija podprla Anglijo, v slučaju, da bi bila slednja napadena v Sredozemskem morju od strani Italije. Ie tedaj, ako bi bila napadena pri izvajanju skieпов Lige narodov.

Anglija želi v obstoječi situaciji, potem ko so italijanske čete začele prodirati v ozemlje okrog jezera Tana, da se proti Italiji nastopi z novimi gospodarskimi sankcijami, medtem ko Francija želi, da se preklic celotne sankcije, ki že obstoje, da se s tem pridobi podpora Mussolinija v njeni kontroverzi s Hitlerjem radi militarizacije Porenja.

ZENEVA 15. aprila. — V krogih Lige narodov je nocoj prevladovalo mnenje, da bo Italija, ki je omamljena s svojimi novimi vojaškimi uspehi v Afriki, prej ali slej zahtevala tak mir, ki bi zajamčil fašistično dominacijo nad vsem kraljestvom Haile Selasija. Mir v Afriki pod pokroviteljstvom Lige narodov je danes bolj v dvomu in bolj oddaljen kot kdaj poprej.

RIM, 15. aprila. — Laška ekspedicijska armada je danes po zavzetju mesta Dessey začela s prodorom proti abesinski prestolici Addis Ababi. (Abesinski viri zanikujejo, da so Italijani zasedli Dessey.)

Mussolini je za jutri odredil, da se širom Italije razobesi zastave v svrhu proslavitve okupacije mesta Dessey. Fašisti smatrajo, da je okupacija Addis Ababe in ostalega osrčja abesinskega kraljestva sedaj samo še vprašanje nekoliko dni.

East End Social klub

Nocoj priredi East End Social Klub card party in ples v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Za ples igra Ssek orkester. Nagrade za igralce in door prize. Vstopnina je samo 25 centov.

Dvojčka umrla

V torek zvečer je Mrs. Frank Mohorič na 1258 E. 71 St., porodila dvojčke, oba dečka, ki pa sta že večeraj umrla. Vse prizadevanje ognjegasnega rešilnega skvada, da ju reši, je bilo zaman. Naše sožalje.

Naj pridejo

J. Janes, 16016 Parkgrove Ave. in Mildred Rijavec, 15800 Trafalgar Ave., naj prideta po darilo od S. Z. št. 32, k tajnici T. Zdešar, 20601 Arbor Ave.

Primarna politika

Zupan Burton je podal zagotovilo, da se nobenemu mestnemu uslužbencu ni treba bati, da bo izgubil službo, brez oziroma, kako voli v primarnih volitvah, ki se bodo vršile prihodnji mesec.

Vile rojenice

Pri družini Mr. in Mrs. Joseph Janč, 16307 Trafalgar Ave., so pustile vile rojenice sinkota. Dekliško ime matere je bilo Alice Mlakar. Pri družini Mr. in Mrs. John Osredkar, 1271 East 58 St. so pa pustile hčerko; mati se nahaja v Glenville bolnici. Dekliško ime matere je bilo Frances Pohar. Sinček je tudi dospel k družini Mr. in Mrs. Anton Avsec, 14519 Thames Ave. Cestitamo!

Poročna dovoljenja

Poročna dovoljenja so dobili: Frank Mramor, 19004 Kewanee Ave. in Miss Josephine Gerjevich, 20603 Tracy Ave.; Elmer Holan, 4072 East 133 St. in Sylvia Jernejčič, 4021 East 146 St. Bilo srečno!

Zaroka

Ta teden sta se zaročila Josephine Saje, hčerka dobro poznane družine Saje iz 1430 East 82 St. in Joseph Osredkar, sin poznane družine Osredkar na 1090 East 77 St. Naše čestitke!

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV FTG. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879

104

ZAKLJUČEK PROCESA NA DUNAJU

Z velikanskim ropotom o veleizdaji socialnih demokratov je bilo obtoženih 27 socialistov. Proces je pokazal, da je bila obtožba neutemeljena, da pa so morali obtožence obsoditi v izogib mednarodne blamaže.

V soboto, dne 21. marca so nadaljevali zagovorniki svoje zagovore. Dr. Oswald Richter je med drugimi omenil, da je Kreisky šel v Brno, da se pogovori s somišljeniki. To ni zločin, niti prestopnik in dr. Wachs sumi, da je policija sama povabila sodruge v stanovanje Haasove, da jih aretira. Dr. Trebitsch ugovarja, da bi bil Weissmann na brnski konferenci navzoč in ne bi bil kaznjiv niti, če bi bil, ker se je na konferenci zahtevalo le izpovedno socialne vsebine države, ne pa oblike. Cesarska naredba, ki je še obvezna tudi za sodišče, pravi, da zahteve socialne vsebine niso veleizdajniške. Sodišče se mora ravnati po teh določbah.

Dr. Frohlich, zagovornik obtožencea dr. P. Schicka, pravi, da bo sodba preudicijelne pomena za izvajanje zagovorništvu v Avstriji, ker je zagovorniku zapovedana molčečnost in mu je celo prepovedano naznanjati policijsko preganjane osebe. Če bi dr. Schick tudi občeval s kriminalnimi osebami, se mu mora dokazati, da ni vršil tega v izvajanju svojega poklica. Šele potem bi bil kaznjiv. Tu je pa vršil posel kot zagovornik.

Dr. Dostal in dr. Schonfeld sta istaklo poudarjala nedolžnost obtožencev. Brata Pastaz in obtožence sploh je zagovarjal dr. Rudolf Weiss. Negiral je krivdo obtožencev. Taki "veleizdajniški" procesi so mrzlični termometer politike režima. Ne delajte po nepotrebnem mučenike. Storili niso obtoženci nič drugega, kakor poudarili svoje svetovno naziranje. Sodišče naj to upošteva.

Ponedeljek, dne 23. marca se je sodišče posvetovalo v svojem krogu. V torek, dne 24. marca dopoldne, pa je bila izrečena sodba.

Sodišče je skušalo naprtiti veleizdajstvo trem obtožencem, in sicer H. Seilerju, Mariji Emhart in Feleisu. Prvi je bil obsojen na 20 mesecev ječe, Emhart na 18 mesecev in Feleis na 16 mesecev. Stirje obtoženci so bili obsojeni na 6 mesecev zaradi poizkusa veleizdaje.

Pet obtožencev je dobilo po 6 do 10 mesecev zaradi kaljenja javnega miru in reda, pet po pol do 4 mesecev zaradi udeležbe pri tajni organizaciji. Trinajst obtožencev je bilo oproščenih.

Državni pravdnik se utegne pritožiti proti prenizkim kaznim v posameznih primerih, zagovorniki pa proti obdolžitvi veleizdaje.

Avstrijsko časopisje in tudi jugoslovansko ni pisalo o procesu. Zato ima svoj vzrok. Potekel je pa proces, kakor pač more poteči proces, ki je izvit iz te. Celo avstrijsko duhovništvo pravi, da bi krvolovno režim preveč osovražila med narodom.

Proces nam pa dokazuje demoralizacijo pravnega čuta, ki je posledica maščevalnosti režimske ideologije, kar je zlo, ki splošno demoralizira in zbujata strahovit odpor resnicoljubnih elementov.—D. P.

East End Social Club

Collinwood, O.
 Zopet se malo oglasim in vam malo pojasnim kako se imamo pri našem East End Social Klubu. Ravno tako se mi zdi ko pridemo skupaj, kot ena velika družina. Apelirala bi na rojakinje, katere žele imeti dobro domače razvedrilo, naj pristopijo k našemu klubu, in ne bo jim žal. Na naši redni mesečni seji smo sklenile, da privedimo na 16. aprila Card Party in ples v Slovenskem Delavskem Domu, na Waterloo Rd. Prav prijazno vabimo vse naše prijatelje in naše članice, da nas posejijo ta večer. Članice naj tudi pripeljejo svoje mozičke seboj. Oddala se bodo tudi lepa darila, table prize in door prize. Za ples bo skrbel Eddie Sesek orkester. In vse to za samo 25 centov. Vabim vse prijatelje od blizu in daleč, da nas posejijo v četrtek večer v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd.

Frances Rupert

O Mihi Podpihi

West Park, O.
 Ker dnevno čitam vaš list, ki prinaša novice iz Clevelanda in okolice sem tudi opazil zadnjič, da se eden iz West Parka joka za Miho Podpiho. Jaz pa omenim, da še nisem nobenega slišal, da bi se jokal za njim. Mišlim, da so se veliko bolj postavili v nedeljo s pevci iz Barber-tona. Če bi se dobilo takih pevec večkrat, potem se prebije tudi brez Mihe Podpihe.

Tudi program "Progressivne Trgovske Zveze" je bil jako zanimiv in podan izvrstno. Upam, da se pridejo.

Ker že pišem, naj še omenim, da se tudi v West Parku pripravljamo na spomlad in da so društva že na delu s svojimi prireditvami. Društvo New Era št. 572 SNPJ priredi ples ali spomladno veselico 25. aprila v Jugoslavenskem Domu na West 130 St. in Mc Gowan Ave. Apeliram na člane SNPJ in prijatelje, da se udeležijo te prireditve, da se da mladini več korajže, da dela na društvenem polju. Društvo "Delavec" št. 257 SNPJ priredi piknik in balinarsko tekmo 12. julija pri Zornu na Bradley Rd. Oddale se bodo tudi 3 nagrade za prvenstvo. Več poročam prihodnjč.

Frank Mlakar

Organizirana akcija

Prva poročila prihajajo. Se nepopolna so, a vendar že dajo slutiti obseg škode. Z vsakim dnevom postajajo poročila točnejša, podrobnejša. Z vsakim dnevom izvemo natančnejše in podrobnejše, kako ogromno škodo na življenju in lastnini je povzročila voda, element, brez katerega človek ne bi mogel živeti, a ravno tako tudi element, ki utegne človeku, kadar prestopi meje svojih bregov, postati najhujši sovražnik, proti kateremu ni obrambe. Ogenj lahko pogasiš z vodo, a vode ne moreš ustaviti z ognjem. Razbrzdano, hrumeče valovje odnaša s seboj domove, odnaša s seboj rodovitno zemljo vali se hrumeče, nezmagano, nepremagljivo naprej, uničuje življenja, uničuje lastnino. Kdor je enkrat doživel povodenj, je ne bo nikdar več pozabil. Sponini, utisi na strašne trenutke ostanejo za vedno. Ali si kdaj legel z obrazom tik k vodni gladini? Kako so se tvojemu pogledu zdeli najmanjši valčki ogromni hribi, ki se neprestano vane! Zamisli si, da si sredi hrumeče, deroče vode, ki vali blato in dreve s seboj. Zamisli se v položaju človeka, kateremu se je posrežilo, da se je rešil na vsaj tre-

nutno varno zatočišče, a da se mora bati z vsakim trenutkom, da se bo tudi to zatočišče zamajalo, porušilo ter da bo vsak trenutek prepuščen, pahnjjen v ta kaos, ki se mimo njega vali v obliki motne, razdivjane vode. Taki vtisi ostanejo za vedno in jih ni mogoče nikdar izbrisati.

V takem položaju se je nahajalo na stotine naših rojakov pri likem zadnjih povodnji. Mnogi so, ki so si oteli golo življenje. Imovino so vsi izgubili. Javna dobrdelnost se je zavzela zanje, ter jim nudila najpotrebnejše. Mnogim med njimi je vodovje uprvalo vse kar so imeli. Ni to samo nesreča, ki jih je utegnula trenutno zadeti. Uničen je bil na ta način sad njih dolgotrajnega truda, dela — pri mnogih deset in večletnega dela. To pomeni več ko samo golo dejstvo izgube — pomeni za vedno uničeno priliko vpostavitve, kajti deset, petnajst ali več let dela, trdega dela je bilo zaman, je bilo izbrisan iz življenja dotičnega, ki je tako škodo utrpel. Duševnega trpljenja rojakov, ki so utrpeli škodo vsled zadnjih povodnji ne moremo izbrisati. S svojim sočutjem jim le lahko pokazemo, da je njih gorje neposredno tudi nas zadelo.

Ten bolj pa lahko ublažimo materialno škodo, katero so utrpeli.

Progressivna Trgovska Zveza je že takoj ob prvih poročilih, ki so prišla iz prizadetih pokrajin, podvela organizirano akcijo, da se nesrečnikom materialno pomore. Trgovci, obrtniki, podjetniki in profesionalisti, ki so včlanjeni pri tej naši velevažni stanovski organizaciji, so takoj prišli z zbirko. Akcija se še vedno nadaljuje in je v polnem razmahu. Od članov prihajajo doneski toli v denarju kolikor v blagu. Trgovski progresivni zvezi moramo dati priznanje za že dovršeno delo v tem pogledu. Ta akcija je tudi ponoven dokaz, kako neobhodno potrebna je bila ta naša organizacija. Baš ob takih prilikah nujne sile in potrebe je organizirana akcija edina, ki more biti uspešna. Baš ob takih prilikah se vedno znova uredniški pregovor: Kdor hitro da, dvakrat da!

Tako pojde sloves o uspešnosti naše Trgovske progresivne zveze v obliki darov oškodovancem tudi v sosednjo Pennsylvanijo, v vse kraje, kjer je vsled zadnje povodnje kak naš rojak utrpel škodo. Saj je bila Trgovska progresivna zveza ustanovljena z namenom, da ustvari bolj prijateljske, bolj bratske, tesnejše zveze med rojaki. In kdaj se prijateljstvo, bratstvo, pokaže bolj nego pa v stiski in potrebi?

Nameni Trgovske progresivne zveze so nesebični. Ustanovljena je bila v prvi vrsti za koristi odjemalcev. Nje člani se globoko zavedajo teh namenov. S ponosom se danes oglašujejo, da so člani te zveze. Prepričani smo, da ne bo dolgo, ko bo vsaka govedinja, vsak gospodar, vsak odjemalec z istim upravičenim ponosom prijateljem in znanecem in vsakomu dejal:

Jaz kupujem vedno in samo pri članih Progressivne Trgovske Zveze.

Po domače

Enclid, O.
 Pogledj no kaj do se pa zme-nil saj ni blo še prov nič slišat, da, no ja, da se štemata, zdej pa kar tkole na hitr, pa kar poroka, ponavaj je tkole takšna stvar napak, če se tkole na hitr dela, pa mende ja ne. Tej stvar bo treba pa pogledat prov do živga, po navad se šepeta in pa dreza s komolci ke v rebra po več tednov alpa še po več mesecev predno se zve kaj da prov za prov, je in za kaj se gre, predno ti kaka

dobra duša pove tako skrivnost, paše obljudit moreš da ja ne boš nobenom človeku povedal, dokler vsi drug ne vedo. Ja pa res, tole mi pa res kar v glavo ne gre, saj men že tko bol nerad v glavo hod pa tole še posebno ne, no. Županova Micka, dab se pa kar meni nič tebi nič šla vkretit brez da bi ljudje kaj o tem govorili, je pa mal prehitro, ljudem je treba dat mal časa, da se mal pogovorijo, če bo prov al pa ne, če se imata rada al pa ne, če se bosta zastopila al pa ne, če bo jmela kaj dote al pa ne, če je ženin fejest fant al pa ne, pa če bo imel doma al pa ne, al se bosta kar na roke uzela. Vse tele stvari je treba da se ljudje rial po pred pogovore, da ni potem tolk enga deia pa pogovorjenja, pogledajte sedaj se bomo mogli v enem tednu vse tole pogovort ko bi nam drugač zadoval kar za par mesecev, pa tga tkole polon, pa tko na hitr naredi, jaz pa le to pravim da more bit kaj narobe drugač bi se jim ne mudil tako. V soboto pravjo, da bo še ženitev, torej dobro, prepričat se je treba. Vsi bomo šli v Društveni Dom v soboto zvečer, da se prepričamo koliko je resnice na tem, da če res ni nič. — Torej kedar hoče imeti par ur razvedrila, naj nas gotovo posej v soboto dne 18. t. m. mu prav gotovo ne bo žal, poleg vzpizoritve igre "Županova Micka se ženi" bodo tudi škrjančki zapeli pa: pesmi tako, da vam bo go-

SKRAT



Fant, ki je pustil dekle v starem kraju, je pisal pismo. Ni bil vajen takemu poslu, pa mu ni šlo nič kaj od rok. Tovarš ga vidi pri pisanju in vpraša, zakaj piše tako počasi.

"Ej, zato vendar," pravi fant, "da bo nji lažje. Ona ne more hitro brati..."

"Torej vedi," je zagrozila žena, "če ne dobim novega klobuka, ves teden ne zinem besede!"

"Ali se na to lahko zanesem?" je vprašal mož.

V kuhinji je zmanjkalo osem funtov mesa. Obdolžili so malega psička Foksa. Brž so ga steh-tali in glej kužek je tehtal natanko osem funtov.

Skrbna gospodinja je vzkliknila: "Torej meso bi bilo tu, samo, kje je sedaj pes?"

tovo ustrezno, in poplačan vaš trud. Torej škrjančki vas vabijo.

A. Noč.

Zanimive vesti iz stare domovine

Ponesrečil
 se je viničar Jožef Jelenc na Krikembergu (Sv. Ana v Slov. gor.), ko je nosil gnoj v vinograd. Skočil je po nesreči na kramp, čigar zob mu je predrl čevelj i mnogo in mu za peto izstopil.

Proces zaradi umora pri Domžalah

Preiskava zaradi umora za sebnice Marije Penkove iz Počrečja št. 19 je končana. Državni tožilec sestavlja obširno obtožnico, ki bo obsegala do 30 strani. Obtožnica temelji zgolj na važnih indicijskih dokazih, ker oba glavna osumljenca Ivan Pirca in France Hribar odločno tajita, da bi bila ona morica in odklanjata vsako krivdo na umoru. Državni tožilec je kot prvega obtožil zločinstva umora Ivana Pirca, 37-letnega klobučarja, oženjenega, stanujočega na Hudem pri Radomljah. Kot drugega pa mizarja in posestnika, 28-letnega Franceta Hribarja, stanujočega na Podrečju št. 19, oženjenega, zločinstva umora in zločinstva tatvine. Soobtoženi sta še 31-letna samska delavka Angela Gaberšek in Hribarjeva žena, 24-letna Jožefa roj. Dolničar. Zadnji dve le zaradi soudeležbe tatvine, ker so bile pok. Mariji Penkovi, ko je od 27. februarja lani naprej bila pogrešana, pokradene razne stvari iz njenega stanovanja v Hribarjevi hiši. Državni tožilec je predlagal še izpodbitev nekaterih dokazov v 28 točkah. Dve osumljenki, Marija Dolničarjeva starejša, ki je med tem že umrla, in njena hčerka Marija ml., sta bili izpušteni in slobodni in je bilo proti njima ustavljenjo nadaljno kazensko postopanje. Razprava se bo najbrž vršila avgusta meseca. Predlaganih bo nad 30 prič in bo proces trajal pred velikim senatom najmanj 2 dni.

Smrtna nesreča

Alojz Vesenjak, 15 letni sin posestnika v Moškanjcih, je pregledoval staro pištolo, ki jo je podedoval po svojem je pred 12 leti umrlem očetu. Ko je tako gledal z desnim očesom v cev, se je orožje nenadoma sprošilo in ga je izstreljek zadel v desno oko. Krogla je predr-la tudi možgane in izstopila na tilniku iz lobanje. Fant se je s krikom zgrudil in nekaj trenutkov pozneje izdihnil.

Nesreča s revolverjem

Znano je, da mladina v Sloveniji nima nikjer toliko orožja kakor v kočevskem okraju. Tako je imel revolver tudi 15-letni posestnikov sin Jože Rebolj iz Haglerjev pri Kočevski Reki. Rebolj se je igral z revolverjem vprico 13letnega posestnikovega sina Ivana Wittna. Rebolj je v šali pomeril na Wittna, tisti trenutek pa se je revolver sprožil in krogla je zadela mlajšega dečka v vrat. Prvo pomoč je ranjencu nudil zdravnik v Kočevju, ker pa je poškodba zelo nevarna, je zdravnik odredil prevoz ranjenca v ljubljansko bolnišnico.

Ponesrečen planinec

Na Kolcah se je ponesrečil prof. dr. Erik Klinc iz Ljubljane. Padel je čez neki jarek ter si zlomil levo nogo. Bil je prepeljan v ljubljansko bolnišnico.

Ni življenja na drugih premičnicah

Zanimiva opazovanja. — Kako je prav za prav na Marsu?

Človeštvo se zanima danes mogoče bolj nego kdaj prej za možnost, da bi obstajalo življenje na drugih planetih — morda zato, ker goji vsakdo tiho upanje, da mu bo mogoče nekega dne uiti s te klavrne krogle, ki se imenuje Zemlja. Debate se vršijo posebno okrog znanstvenih izsledkov zadnjih dvajset mesecev. Tako na podlagi kemije kakor na podlagi fizike izdelujejo raziskovalci s strogimi računski teorije, ki naj bi dokazale, da je pod nekimi pogoji tudi na sosednih nebesnih telesih mogoče življenje, je podobno našemu.

V zadnjih tednih so poročali zanimiva opazovanja z ozemlja Mont Blanca, ki se tičejo Marsa. Ta opazovanja so pregledale tudi južnoafriške zvezdarne in so jih do neke mere potrdile. Južnoafričani pa so v svojih sklepih malo previdnejši od svojih francoskih kolegov.

Ti so namreč opazili na Marsu neke svetlobne pojave in so sklepali, da bi utegnili biti signalni poskusi Marsovih prebivalcev Zemlji. Da, šli so celo tako daleč, da so ngibali, kako bi bilo mogoče odgovoriti na ta znamenja. Ameriški, angleški in južnoafriški astronomi pa so si edini, da po zadnjih izsledkih s pomočjo spektralne analize na Marsu ne more biti življenja, kakršno je na Zemlji — kvečjemu če izvzamemo neke vrste mahov in bakterij.

Podobno je z drugimi planeti, posebno z velikimi, samo da so razmere na njih zavoljo velikanske oddaljenosti od sonca še neugodnejše. Samo to, da so se srečali neki posebno ugodni pogoji na naši Zemlji, je bilo vzrok, da se je moglo tu razviti življenje, kakršno je. Takšnih pogojev pa na naših sosedih ni. Življenje, kakršno je na Zemlji, je enkratno, vse naše spekulacije v zvezi z vesoljstvom so torej precej neutemeljene.

Romantična ženska

Pustolovski ženski duh.

V Johannesburgu v Južni Afriki je umrla v visoki starosti Sarlota Mansfieldova, ki je imela za seboj zelo pisano življenje. V njej je živel čudno nemiren duh. Nikjer ni vzdržala dolgo časa. Če se ji je le ponudila priložnost za romantične pustolovščine, jo je pograbila.

Tako je med drugim opravila številne vožnje s kitolovci okrog Južnega tečaja. Poklic kitolovcev gotovo ni lahek, mnogo je nevarnosti v njihovem življenju, toda Mansfieldova je vselej "postavila svoje može" in marsikateri kapitan bi jo rad imel stalno med svojim moštvom. V Južni Afriki ni bilo kmalu nobenega zlatega rudnika, v katerem ne bi Mansfieldova delala kakor preprosta kopalka. Napori ji po vsej priliki nikoli niso šli do živega. "Ne želim, da bi bila izjema" je dejala vsakemu lastniku rudnika že v naprej. "Če drugi trpe zavoljo zezje in gladu, zmorem to tudi jaz."

Eno njenih najpogumnejših podjetij je bilo nedvomno potovanje, ki ga je opravila Mansfieldova pred mnogimi leti peš skozi črno celino. Prehodila je pot do Kapskega mesta do Kaira in nazaj. Na tem potovanju je več tisoč kilometrov daleč pogumno žensko spremljal le uje črni sluga, ki ji je kuhal, pral itd. Ko se je vrnila takrat domov, navdušenju njenih rojakov ni bilo konec. "To naj napravi kakšen moški!" je tedaj izjavila drzna Sarlota in se je od veselja režala z vsem obrazom. Toda ni bilo nobenega, ki bi hotel poskusiti. V ostalem pa je bila Mansfieldova vse kar drugega nego možača. Prej je bila nekoč omožena in je imela otroke, ki je skrbela zanje z največjo neznostjo. Veselje do pustolovščin ji je pat tičalo v krvi in se mu ni mogla upirati. Sedaj je smrt ustavila pogumni potovalki korak.

PICCARD BO LETEL ZARES

Kako smo pred nedavnim poročali, namerava prof. Piccard v letošnjem poletju izvršiti nov polet v stratosfero. Takrat je bilo rečeno, da utegne biti start na Poljskem. Sedaj poročajo varšavski listi, da se bo polet res izvršil in sicer iz nekega kraja v poljskih Karpatih. Balon izdelujejo isto tako na Poljskem po Piccardovih navodilih. Učenjaka bo na tem poletu spremljal švicarski pilot balonov dr. Tilgenkampf, ki se je bil udeležil tudi zadnjih tekem za Gordon-Bennettovo nagrado.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

"Toda ti trdiš, da si oni, katerega smrt smo tako dolgo ob- jokovali. Trdiš, da si oni, katere- mu so razbojniki ugrabili carsko kruno. — Govori Pugačev, kako moreš dokazati svojo trditve? Ali moreš dokazati, da si car Peter III, in da si mož en pro- klete carice Katarine, katero ni kozaki sovražimo prav tako, ka- kor smo ljubili njenega moža!"

"Dokaži nam, kar trdiš, Pu- gačev; ker sicer si sam sebi iz- rekel smrtno obsodbo, ker si prevaral svoj narod!"

"Razločno sem videl, gospod guverner, kako je Pugačev pri- teh besedah prebledel. Toda hi- tro se je zbral, položil je roko na ramo kozaka in dejal samozav- estno:

"Zeliš, da ti dokažem? Vse, kar sem sekel, je čista resnica!"

"Pod tem drevesom morete najti dokaz, katerega sem sam tu zakopal!"

"Nekoč so mi dali krog vratu sliko carja Petra Velikega. To sliko je smel nositi samo presto- lonaslednik. Nihče ni mogel na- praviti kopije te slike, ker je ob- stajala samo ena. Njen lastnik je ni smel sneti niti pred span- jem.

"Tudi jaz sem nosil to sliko v noči groznega dogodka v Rop- ši. Pozneje, ko sem se bal, da bi mi mogli to dragoceno sliko u- grabiti, sem jo zakopal pod to drevo. — Poiščite jo! In ko jo najdete, tedaj mi odgovorite!"

"Kaj je mogoče, da bi imel preprosti kozak tako dragoceno sliko? To more le tedaj, če je živel preje v palači v Petrogra- du, če je nosil preje drugo ime, če se je imenoval — car Peter III!"

"Stari Čika izvleče nož in pri- čne kopati.

"Pazljivo je čakala množica. Grobna tišina je vladala pri- treh svetih hrastih. Zakaj, če se najde pod hrastom slika carja Petra Velikega, tedaj je dokazo- no, da je Pugačev govoril resni- co!"

"Lepa Livija se je vrgla Pu- gačevu pred noge — njene ust- nice so šepetale molitev.

"Stari Čika naenkrat vzklik- ne — vstane, v roki pa je držal malo sliko, obrobjeno s krasni- mi briljanti — Pugačev dokaz.

Množica prične vpiti. Bili so kakor pobesneli. Potegnili so meče in kričali:

"Živel car! — Živel Peter III."

"Živel kozaški car!" se je raz- legalo po stepi.

"Da, ti si naš prav car!, reče

stari Čika, "povrnili so te grobo- vi! Bog te je pripeljal v našo sredino. In glej, jaz sam, ki sem dvomil, poklekem prvi pred te- boj, da te slavim in častim!"

"In oče lepe Livije je res po- kleknil pred goljufom.

V trenutku poklekne vsa mno- žica pred Pugačevom.

In kakor iz enega grla je bilo čuti vzklik: "Živel naš edini in pravi car Peter III!"

Pugačev je stal nepremično s prekrižanimi rokami. Z zarečimi očmi je gledal na navdušeno množico. Potem se obrne k Livi- ji, ki je klečala pred njegovimi nogami.

Skloni se k njej in jo dvigne. "Pokazati vam hočem, dragi moji kozaki, prvi svoj dokaz zvestobe in hvaležnosti napram vam!"

"Res je, da sem še oženjen. Vezi še niso pretrgane s Kata- rino, ki je s prevaro zasedla pre- stol. Toda poskus umora, kate- rega je kriva, me oprošča vseh obveznosti napram njej."

"Katarina je moja sovražni- ca, prav tako, kakor oni, proti katerim se bomo bojevali. Nič več nima pravice, nazivati se mojo soprogo."

Tedaj vstane najstarejši ko- zak, ki je bil obenem tudi sveče- nik, in reče:

"Prav govoriš, car! Med te- boj in njo ne sme biti nobene vezi več! Morilka je! — Ti si svoboden, car Peter in po svoji volji si smeš izbrati ženo!"

"Izbral sem jo že!" vzklikne Pugačev in pritisne lepo Livijo na svoje prsi.

"Vidite, kozaki? Ali vam je treba še boljšega dokaza, da vam hočem biti najboljši prijat- elj? — Lepa Livija, roža pu- stinje bo ruska carica!"

Navdušeno je množica po- zdravljala Pugačeva in Livijo. Bila sta zares prekrasen par!"

Pugačev je potem pozval ko- zake, naj se oborože, da z njim zavzamejo Moskvo, kjer se hoče potem kronati s carsko kruno.

Naenkrat pa ga prekinejo besni kriki kozakov. Privedejo prdenj nekega človeka, ki se je obupno branil z rokami in no- gami.

Človek je imel na sebi krasno uniformo, pa sem takoj opazil, da je ruski častnik."

"Kdo je ta človek?" vpraša Pugačev. "Kako je prišel sem? Kje ste ga našli?"

"Našli smo ga na bregu reče, prav, ko je prispel s svojim čolnom," so javljali kozaki.

"Skrival se je. Menimo, da je vohun in izdajalec, pa smo ga u- jeli."

Mladi častnik pa se vzravna in vzklikne s čvrstim glasom:

"Mogoče me še poznaš, Puga- čev! Spoznal boš majorja Dani- ševa, ki te je videl v klanecu čr- nega hriba."

"A kaj hočeš tu?" vpraša Pu- gačev.

"To ti povem med štirimi oč- ni", odvrne Danišev.

"Nobenih skrivnosti nimam pred svojim narodom", odgovo- ri dostojanstveno mladenič. "Na kolena pred menoj! Vedi, da sto- jiš pred svojim carjem!"

"Pred carjem?" vpraša prese- nečeni major. "Kaj si znorel Pu- gačev? Pred nekoliko dnevi si stal pred mojim poveljnikom grofom Orlovom, zvezan kot u- jetnik! Bil si navaden kozak!"

"A danes sem, kakor vidiš, car Peter III.", zavpije Puga- čev.

"In danes sem jaz svoboden in ti si moj ujetnik! Tvoje živ- ljenje je v mojih rokah!"

"Vem", odvrne major Dani- šev ponosno, "in ne računam, da odidem živ odtod. Toda, če trdiš, da si Peter III., mož moje pre- jasne carice Katarine, tedaj ti povem, da si goljuf, ki vara in slepari lahkoverne kozake!"

Pugačev potegne svoj nož.

"Izrekel si svojo smrtno ob- sodbo!" vzklikne besno. "Po- klekni in moli. Padel boš kot pr- va žrtva naše svete stvari!"

"Moja zadnja molitev", reče Danišev, "naj bo razodetje, ki

ga hočem podati temu oslepar- jenemu narodu:

"Ta slika carja Petra Velike- ga, ki jo nosiš zdaj na prsih — Kozaki — vedite, prijatelji — to sliko — ah, prepozno, — umo- ril me je!"

Z groznim sunkom je porinil Pugačev svoje bodalo v prsi ne- srečnega majorja. Morilec po- tegne nož iz rane in kri se vlije. Ko so kozaki uzrli kri, se jih lo- ti nepojasno razburjenje.

"Kozaki so navalili na mrtve- ca in razkosali so njegovo telo. Kosci telesa so leteli po zraku. — Gospod guverner, ni mi mo- goče popisati vse to. Izgubil sem pogum in pobegnul sem nazaj v svoj šotor."

38. POGlavJE

Klanje v stepi

Ko sem se utrujen prebudil, sem mislil, da se mi je vse le sanjalo. Toda le prebrzo sem spoznal, da je vse resnica. Zbu- dil sem svojega sina, da mu raz- ložim, kaj se je zgodilo. Rekel sem mu, da ne smemo dalje o- stati, tudi če bi nas radi tega prisilili, da jim pustimo svoje konje, ki so bili veliko vredni.

Stopil sem iz šotora. Na moje veliko začudenje je bilo vse po- polnoma mirno. Žene so delale po hišah. Moški pa so se zabava- li s čiščenjem orožja. Pugačeva nisem videl. Oddahnil sem se v nadi, da je odšel h kakemu dru- gemu plemenu, da tudi tam pre- govori ljudi zase.

Toda ko sem prišel do gostil- ne, ugledam tam oddelek voja- kov pod vodstvom častnika.

"Kaj to pomeni?" vprašam

starega Ciko.

"Nič, batjuško!" odvrne Čika. "To so vojaki iz Orenburga, lah- ko bi vedel, da so zdaj tu rekruta- tije. Naša carica potrebuje novih vojakov, pa si jih vzame iz stepe."

Vojaki so medtem stali, nji- hov mladi poročnik pa zapove podčastnikom, da začno z nabo- rom."

On sam pa se približa lepi Li- viji, ki je z ostalimi dekletki sta- la pred hišo. Ker mu je lepo de-

kle ugajalo, se ji je začel prili- kovati. Poskusil jo celo objeti. S čudnim nasmehom se je bra- nila Livija. In prestrašil sem se, ko sem videl njen obraz. To je bil isti nasmeh, kakor pri nje- nem očetu!

"Nesrečneži!" sem mrmral. "Niti ne slutijo, da stoje na og- podčastnikom, da začno z nabo- rom."

"Da bi mi bilo mogoče opozo- riti ga, da čim prej odide s svo- jimi vojaki iz vasi!"

Toda to mi ni bilo mogoče, gospod guverner. Da sem to sto- ril, bi se bil sam uničil!"

"Ta mladi častnik", ga preki- ne knez Daškov, "je bil poročnik Bereniček. Saj sam sem ga po- slal v stepo. Spremljal ga je podčastnik in dvajsetorica voja- kov. — Pred osmimi dnevi je že potekel rok, ko bi se morali vr- niti v Orenburg. Poročnika Be- renička bom kaznoval!"

(Dalje prthodnjih)

AN ELECTRIC REFRIGERATOR PAYS FOR ITSELF



"Mati, vi ste se preveč žrtvovali- Jaz bom imela moderno VSE-ELEKTRIČNO KUHINJO ko bom začela gospodinjiti"

"Ko vas vidim, kako ste se privezali k staro-modni peči vsa ta leta, mati, sem zagotovljena, da bom jaz imela Vse-Elek- trično Kuhinjo, ko bom začela gospodinjiti to spomlad." "Pametna si, Helen—začela boš prav. Toda sedaj, bom jaz dobila Vse-Električno Kuhinjo po en kos na enkrat. Nikoli ni prepozno, pravijo." Res—nikoli ni prepozno začeti uživati udobnosti, katere mo- rajo imeti vse ženske. S časom bodo vse kuhinje Vse-Elektri- čne Kuhinje. Torej bo pametna žena začela sedaj spravlja- ti skupaj to moderno opremo—

ELEKTRIČNO LEDENICO—Vsaka družina bi morala imeti jamstvo za popolno ohrano živeža, kar je mogoče v avtomatični Električni Lednici. Prihranili si boste tudi denar ko boste kupili več živeža naenkrat in to bo samo plačalo za vašo Električ- no Lednico. Prihranili si boste čas in delo in boste lahko uživa- li veliko novih jedil, ki vam jih bo omogočila vaša Električna Lednica.

ELEKTRIČNA PEČ—Ker elektrika daje avtomatično gorkoto, si lahko prihranite ure na vašem delu v kuhinji. Ker je električ- na kuha popolnoma čista, ne boste imeli več čiščenja okajenih loncev in ponev, in manj čiščenja sten in lesa. Imeli boste hlad- no kuhanje zato ker Električna Peč daje vso gorkoto živežu, ki se kuha. Imeli boste enostavno, lahko rabljivo, hitro in absolut- no varno kurjavo.

ELEKTRIČNI POMIVALEC ZA POSODO—Odpravite najbolj ostudno delo v kuhinji in kupite Električni Pomivalec za Poso- do. Omižite in posušite posodo od celega dne v petih minutah, ra- bite vročo vodo kot jo hočete. Vašim rokam se ni treba nikoli več dotakniti pomivalne vode.

Ako ste nevesta in ravno pričenjate z gospodinjstvom, ali gospodinja z staro-modno kuhinjo, pregledajte nove električ- ne ledenice, peči in pomivalce. Vidite kako lahko dobite moderno Vse-Električno Kuhinjo, ki se bo sama izplačala.

THE ELECTRICAL LEAGUE

MIDLAND BUILDING • 18TH FLOOR • PROSPECT NEAR ONTARIO • CHERRY 2535

AN ELECTRIC RANGE PAYS FOR ITSELF

NAZNANILO

Členjenemu občinstvu naznanjamo, da smo prevzeli

BEER PARLOR na 4304 ST. CLAIR AVE.

V soboto vam bomo postregli z najboljšim pivom, vinom in prigrizkom. Godba bo izvrstna. Se priporočamo za obilen obisk.

MR. IN MRS. F. IPAVEC
4304 ST. CLAIR AVE.

BAILEY'S

"Value Day"
Petek je "COURTESY DAY"

Value Day cene
so jamčene, da so najnižje!
KUPITE IN SI PRIHRANITE!

Samo naravno je pričakovati, da bodo gotove trgovine posku- site prodajati VALUE DAY predmete za manj kot jih pa mi o- glašamo. Ako vidite kak VALUE DAY predmet oglaševan za manj v katerikoli drugi trgovini, si zapomnite, da boste dobili tisti pred- met pri Bailey's za najmanjšo ceno.

POSEBNE URE:

Trgovina v mestu: 9. zjutraj do 6. zvečer

Podružnice: 9. zjutraj do 9. zvečer

19c "Hope" kotenina 10½c
jard široka, popolnoma pobeljena, samo 10 jardov na osebo

22c Daisy flanel 12c
27-inč širok. Samo 10 jardov na osebo

19c beli Broadcloth 10c
36 inč, svetli beli broadcloth

Bailey's drugo nadstropje: tudi v podružnicah

Value Day posebnost!

Crowntested

Print Crepe

49c jd.

69c "Crown Tested" crepe, ki se rad pere jamčen, da se ne raztegne pri rokih.

Drugo nadstropje in podružnice

Value Day posebnost!

69c in 79c

rokavice

39c

Zenske rokavice iz blaga in mrež, z novimi zapetnicami. Črne, rjave, modre, sive in bele

Prvo nadstropje in podružnice

Value Day posebnost!

\$1.39 zavese

99c par

Pikaste marquisette Criss-cross ali Priscilla zavese v rjavci ali rumeni barvi.

Peto nadstropje in podružnice

Value Day posebnost!

69c nogavice iz

prave svile

46c

1200 parov za Value Day! Prve kvalitete, full fashioned iz čiste svile, novi vzorci.

Prvo nadstropje in podružnice

Pomladanska posebnost za en teden

- Sherman-Williams Water Proof Varnish, prej \$1.10 qt. sedaj samo 79c qt.
 - Shellac, prej 75c qt., sedaj 49c qt.
 - Screen Enamel, prej 65c qt. sedaj 39c qt.
 - Art Enamel, najboljšje vrste, prej \$1.30, sedaj 89c
 - Travno seme, najboljšje vrste, prej 35c lb, sedaj 25c lb.
 - Umetna gnojila (sheep manure) 100 lbs., prej \$3, sedaj \$2.49
 - Rubber Hose, za škropljenje vrto, v kosih, prej 10c ft., sedaj 6½c ft.
 - Linoleum, različni vzorci 39c jard
- Glavna agencija za Dutch Boy White Lead, Dutch Boy olje, Dutch Boy Dryer. Ako barvate z Dutch Boy produkti, vam obstoji barva na vaši hiši naj- manj pet do šest let.

ANTON DOLGAN

15617 Waterloo Road - KE. 1299

Član Progressivne Trgovske Zveze

Pri nas dobite listke Zveze.